

# 用火防火不失火 为国为家为你我



中国消防救援  
CHINA FIRE AND RESCUE

一直在您身边！



## 奥密克戎是“大号流感”吗？该如何应对？张伯礼这样说

截至1月11日中午，由新冠变异病毒“奥密克戎”引发的天津本土疫情，已报告阳性感染者97例。

“奥密克戎”是怎么传播的，该如何应对……1月11日，新华社记者专访了中国工程院院士张伯礼。

**一、传播快、隐蔽强、“风邪”特征明显**

新华社记者：“奥密克戎”在天津的快速传播是如何造成的？

张伯礼：“奥密克戎”是新冠肺炎病毒的一种变异毒株。它的特点是传播快、隐匿性强、穿透力强，所以我们对它非常警觉。这次在天津的传播，源头是人还是物？目前溯源工作仍在进行。其传播特点也同在国外一样，发现的时候可能已经传到了第三代，但其临床表现并不突出，很多患者没有症状，因而也没有及时就医，造成了隐匿传播。

新华社记者：这种变异病毒究竟有多可怕？

张伯礼：“奥密克戎”并不可怕，但它的中医证候特点确实有所不同，以往的新冠病毒我们叫“湿毒疫”，是一种“湿邪”，湿毒

蕴肺是其核心的特点。但“奥密克戎”是外感风寒，风束肺卫，“风邪”特征非常明显，患者头疼、发热、咽疼、鼻塞、流清鼻涕、咳嗽、少痰，有痰的也是白痰。

新华社记者：儿童是“奥密克戎”的易感人群吗？

张伯礼：此次天津疫情第一批感染者发生在托管班，所以儿童多一些，但并不意味着这个病毒更容易侵袭儿童。随着天津核酸检测的推进，确诊病例中儿童的比例也在逐渐下降，现在说儿童易感为时尚早。此外，儿童治疗是我们当前的重点，昨天我们派出了3位中医儿科主任医师进驻天津定点医院，和西医儿科大夫并肩作战，对儿童患者实行一人一策，希望他们早点痊愈。

**二、坚持“动态清零”**

新华社记者：“奥密克戎”是“大号流感”吗？

张伯礼：说“奥密克戎”是大号流感是不恰当的。虽然它传染性强、症状比较轻，但是它有没有后遗症，现在还不清楚。根据国外的数据，新冠肺炎的后遗症还是比较多的，远远高于流感，所以“干脆放开”“群体免

疫”的做法，我觉得是不负责任的。“动态清零”我们已经坚持了2年，是成功的。

新华社记者：您认为天津这次“奥密克戎”疫情应对有哪些经验可以总结？

张伯礼：天津1月8日确认“奥密克戎”，当天开始采取封控措施，1月9日开始全城大筛查。这种反应、这种速度、这种力度，都是可圈可点的。我们希望把“奥密克戎”疫情消灭在天津，但也要未雨绸缪，因此要提前总结天津的经验，供全国参考。我觉得天津的经验可以概括为“早、严、准、全”——反应早，措施严，精准划定不同管控等级区域，同时进行全面筛查。

**三、调整防控、治疗举措**

新华社记者：本土“奥密克戎”疫情出现，防控、治疗举措会有什么调整？

张伯礼：戴口罩、勤洗手、少聚集，调整好自己的身体状态，我们此前采取的措施对“奥密克戎”是依然有效的，接种疫苗依然很有必要。针对“奥密克戎”的一些新特点，我们也补充了新的中药方，正在和国家专家组研究。 来源：新华社

## 坟墓迁移公告



各位市民：

根据“遂昌县梅溪区块路网工程（一期）”项目建设需要，将对红线范围内的坟墓进行迁移，现就相关事项公告如下：

**一、迁移范围：**遂昌县梅溪区块路网工程（一期），包含新庵路和纵一路两条道路。具体四至范围：新庵路西起妙高山路（新建人

民医院南侧），东街龙谷路；纵一路北起环城北路（浙江石油加油站西侧），南至新庵路（古塘源公墓附近）。

**二、登记、迁移时间要求：**自公告发布之日起至2022年1月20日前，请各墓主管理者到妙高街道古院村村民委员会办公楼办理坟墓迁移手续，并于2022年3月5日前将坟墓自行迁移完毕，逾期未迁移的作无主坟处理。

联系电话：15967297720  
(687720)

**特此公告。**  
遂昌县人民政府妙高街道办事处  
2022年1月10日

## 关于查找弃婴生父母的公告



于2019年3月19日，在遂昌县柘岱口乡毛阳村大瓦铺1号捡拾男性弃婴一名，请该男婴的生父母或其他监护人自公告之日起60日内与遂昌县民政局联系，如逾期未来认领，视为查找不到生父母的弃婴，孩子将被依法安置。

联系电话：0578-8522380

遂昌县民政局  
2022年1月13日

## 遗失声明

丽水青鲨机械有限公司遗失“林佳敏印”法人章一枚，遗失“丽水青鲨机械有限公司 财务专用章”一枚，声明作废。

## 垃圾也有“朋友圈” “投”其所好最关键